

## “遇鉴中国”亮相2024年巴黎国际博览会



5月1日,在法国巴黎国际博览会上,人们在“遇鉴中国”中华文化主题展上参观。

当地时间5月1日,中国外文局联合12家中央和地方宣传文化机构参展2024年法国巴黎国际博览会,共同举办“遇鉴中国”中华文化主题展。展览以文化展品、文艺展演、文创展售、文媒体验相结合的形式,展现中华民族的悠久历史、中华文化的独特魅力与中华文明的现代成就。

高静 摄

## 印度尼西亚

## 红毛猩猩外敷内服草药治愈伤口

根据一份最新发布的研究报告,生活在印度尼西亚雨林中的一只红毛猩猩外敷内服一种有药用价值的植物,令自己面颊上的伤口愈合。

报告作者说,这是首次观察到野生动物向伤口敷药疗伤。

据美联社3日报道,印尼和德国的研究人员2022年观察到这只红毛猩猩的上述行为,相关研究报告刊载于最新一期英国《科学报告》杂志上。

这只名为“拉库斯”的雄性红毛猩猩据推测出生于1989年,生活在印尼勒塞尔山国家公园。2022年6月,研究人员发现拉库斯右眼下方颧骨处有一处伤口,显然是与同类打斗所致。3天后,研究人员看到拉库斯扯下一种藤蔓植物,嚼碎叶片,用手指蘸取汁液涂抹在伤口上。当有苍蝇在伤口附近飞舞时,拉库斯干脆将嚼碎的叶片覆盖在伤口上。外敷伤口后第二天,拉库斯还食用了这种植物的叶片。

拉库斯所用的植物是一种草药,在东南亚国家常被用于消炎止痛。大约一周后,研究人员发现拉

库斯的伤口完全愈合,没有发炎。

研究报告主要作者、德国马克斯·普朗克动物行为研究所灵长类动物学者、认知生物学者伊莎贝尔·劳默说,拉库斯的行为并非偶然,因为它只给右颊上的伤口而非身体其他部位涂抹嚼碎的叶片和汁液,且重复了好几次,“整个过程花了相当多时间”。

研究报告另一作者、同一研究所进化生物学者卡罗琳·舒普利说:“据我们所知,野生动物主动使用有药用价值的植物治愈伤口,这是有记录以来首例。”

这些研究人员的观测站所在地生活有约150只极度濒危的红毛猩猩,它们很少食用拉库斯用于疗伤的植物。自1994年以来,研究人员就在这里观察红毛猩猩,累计时长2.8万个小时。红毛猩猩有向同类学习技能的特点,但研究人员之前从未见到类似拉库斯的疗伤行为。拉库斯先前并未生活在观测站所在地,研究人员推测它的疗伤技能可能从其他地方的同类习得。(袁原)

## 巴西

## 南部因暴雨死亡人数升至56人

据巴西南部的南里奥格兰德州民防部门4日发布的最新消息,该州因暴雨造成的死亡人数升至56人,另有67人失踪,74人受伤。

消息说,4月29日以来,南里奥格兰德州连降暴雨,引发洪水和山体滑坡等自然灾害,目前共有281个

城市受到影响,近2.5万人无家可归,8000多人被安置在避难所。

此次暴雨灾害还导致至少35.6万户断电,多条高速公路无法通行。该州首府阿雷格里港城内许多街区被淹,汽车站和飞机场均已停运。(周永穗)

本版稿件均据新华社

## 巴基斯坦

## 经历60多年来“最潮湿四月”

巴基斯坦气象局的最新报告显示,巴基斯坦刚刚经历了1961年以来的“最潮湿四月”,当月降雨量是同期正常水平的两倍多。

巴基斯坦气象局3日晚发布的这份月度报告显示,巴基斯坦全国今年4月平均降雨量达59.3毫米,远远超出同期正常水平的22.5毫米,增幅达164%。其中,位于西南部的俾路支省降雨量增幅最明显,达437%。

与此同时,虽然亚洲多地4月遭遇高温天气,但巴基斯坦当月平均气温为23.67摄氏度,低于同期正常水平的24.54摄氏度。

法新社4日援引巴方官员的话

报道,巴基斯坦人口数量位居世界第五,其温室气体排放不到全球排放量的1%,但近些年,气候变化导致的极端天气对该国的影响日益严重。

今年4月的暴雨在巴基斯坦引发洪水和山体滑坡等灾害,西北部开伯尔-普什图省受灾最为严重,已造成80多人死亡,其中包括38名儿童,超过3500所房屋受损。

2022年6月至9月的季风雨季期间,巴基斯坦遭受严重洪灾,1700多人丧生,约3300万人受到影响,近800万人流离失所。据世界银行估计,巴基斯坦为此蒙受约300亿美元经济损失。(郭倩)

## 日本

## 儿童人口再创新低

日本总务省4日公布的人口推算数据显示,截至4月1日,包括常驻外国人在内,日本不满15岁的儿童人口为1401万,同比减少33万;日本儿童人口占总人口比例为11.3%,同比下降0.2个百分点,均创1950年有统计以来最低纪录,反映日本少子化趋势进一步加剧。

数据显示,日本儿童人口自1982年以来连续43年减少。从性别来看,日本男孩约718万人,女孩约683万人;从年龄来看,12岁至14岁儿童有317万人,不满2岁儿童有235万人,呈现出年龄越小儿童人数

越少的现象。从地域来看,儿童人口占总人口比例最高的地区是冲绳县,为16.1%;儿童人口占比最低的地区是秋田县,为9.1%。

数据显示,截至去年10月1日,日本全部47个都道府县的儿童人口数量均同比减少。仅东京和神奈川县儿童人口数量超过100万。

另据联合国人口统计年鉴,虽然各国人口推算截止时间不同,但在全球人口超过4000万的37个国家中,日本儿童人口占总人口比例位列倒数第二,仅高于韩国。

(胡晓格 郭丹)

## 韩国

## 医生“辞职潮”风波持续 医协新掌门强硬表态

韩国实习和住院医师今年2月因反对医学院扩招计划发起的“辞职潮”尚未平息之际,大韩医师协会新任会长林贤泽5月1日正式上任,开启三年任期。他被视为“强硬派”,要求总统尹锡悦道歉并撤换保健福祉部长官,以此为前提条件进行对话。

此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案,内容包括从2025学年度起将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。

林贤泽5月1日在社交媒体发文说,为了让医生、患者和民众不再担忧,他将尽力解决这一问题。

外界普遍认为林贤泽属于医疗界“强硬派”,他将就医学院扩招计划与韩国政府“硬扛到底”。按他的说法,鉴于韩国生育率持续走低、人口数量减少,医学院不应该扩招,而应该缩招。

韩国政府4月设立医疗改革特别委员会,希望在这一多边协商机制下与医疗界对话。医疗界对此强烈反对,要求与政府“一对一”直接

对话。林贤泽要求尹锡悦道歉并撤换保健福祉部长官,同时收回扩招计划,而后谈其他事宜。

林贤泽上任前在一场会议上表示,他将像“战斗在前线的士兵一样坚决强硬”,阻止政府出台错误政策。韩国媒体报道,他定于5月2日召开大韩医师协会首次常任委员会会议,计划成立由医学院教授、实习住院医师和医学生参与的协商机制。(张旌)

## 公告

呼和浩特市公共交通有限责任公司于2024年2月8日通过邮寄挂号信方式向原职工安莉,女,身份证号150103198007062540;薛敏敏,女,身份证号150123199112063617;张利军,男,身份证号150123197903254613,送达解除劳动合同相关通知。于2024年3月22日通过邮寄挂号信方式向原职工黄军,男,身份证号150123198302161133;杨美凤,女,身份证号150104198112101149;武晓昕,女,身份证号15010219850211062X,送达解除劳动合同相关通知,通知内容为催缴社会保险、停保通知及解除劳动合同通知。

为保证公司正常运营、严肃管理制度,根据相关法律法规,请以上人员自公告之日起30日内到呼和浩特市公共交通有限责任公司总部5楼503室办理相关离职手续,逾期不办理者公告期满视为已解除劳动合同。

特此公告  
呼和浩特市公共交通有限责任公司  
2024年5月6日